

区卫生监督所开展2013年春节期间卫生监督专项检查

春节期间未发生公共卫生事件

本报讯(通讯员张志军)为切实保障春节期间餐饮服务食品安全,防控和妥善处置突发重大食品安全事故,区卫生监督所开展2013年“春节”期间卫生监督专项检查。2月9日至15日,共出动卫生监督人员31人次,执法车辆14车次,共监督检查202户次;其中节前就餐人员较为集中的酒楼、饭店49户次,大型购物场所内的餐饮单位4

户次,水厂1户次,景区内的餐饮单位3户次,庙会2户次,大型商场超市2户次,其他单位141户次。节日期间我区未发生公共卫生事件。

春节期间,区卫生监督所每天安排两组监督员对节日就餐人员较为集中的酒楼、饭店及大型购物场所内餐饮单位、景区景点等餐饮服务单位、生活饮用水、公共场所和医疗机构等重点地区和单位进

行巡查,全力保障我区节日期间的卫生安全。一是加强餐饮服务环节食品安全监督检查,以预防食物中毒为中心,检查承办年夜饭、节日聚餐的餐饮单位、旅游接待饭店、旅游景点和大型购物场所内的餐饮单位的食品卫生状况。严厉打击食品非法添加和滥用添加剂的行为,严禁餐饮业加工制作河豚鱼。二是做好市政供水、旅游景区

景点供水设施的监督检查,排查污染隐患。三是对大型商场(超市)、酒店、游泳场馆等公共场所的公共用品用具消毒、使用情况的监督检查。四是对医疗机构进行抽查,做好节日期间传染病防控工作。五是加强应急值守,监督所领导24小时在岗带班,应急小分队随时待命,做好防范和处置突发事件的准备工作。

区卫生监督所苹果园监督站检查现场制售饮水机 43台饮水机均合格

本报讯(通讯员张明刚)目前,现场制售饮水机在各居民小区已逐渐普及。为了规范我区现场制、售饮水机卫生管理,保障居民饮用水卫生安全,近日,区卫生监督所苹果园监督站对苹果园地区43台现场制、售饮水机进行了监督检查。

检查内容包括现场制售饮水机的运转是否正常、周边10米范围是否有公共厕所和垃圾桶等污染源、净水出水口处是否洁净、是否安装安全防护门、水质自检记录是否齐全、现场制售饮水机的名称和型号是否与卫生批件相符等。检查发现,小区的现场制售饮水机生产厂家的卫生许可批件等资料均在卫生部门备案,执法人员使用现场快速仪器对饮水机中的水进行抽样检测,检测项目有pH值、浑浊度等指标,结果均符合国家标准。



56家单位员工比拼卫生安全技能

本报讯(通讯员王淑荣)近日,我区举办了餐饮服务与公共场所卫生安全技能大赛,来自我区56家酒店、宾馆、职工食堂、美容美发店、健身会所等单位的从业人员开展了技术“比武”。

据了解,作为探索加强卫生管理工作的尝试,石景山区卫生监督所牵头成立了石景山区餐饮服务与公共场所卫生协会,并将促进餐饮服务与公共场所卫生管理,规范提高操作技能水平,作为协会的重要工

作职责。本次技能大赛以日常工作中常用的消毒液配制为内容,对我区餐饮服务与公共场所的卫生安全技能进行了全面检验。由选手按照自抽取的3道试题要求,在5分钟之内完成不同浓度消毒液的配制并由卫生监督员作为评委对选手的操作进行评定。赛后监督员对消毒液配制进行讲解和实操演示,使活动更具指导性,通过这种形式规范和提升了从业人员的标准操作水平。

区动物卫生监督所

加大督查力度 让百姓吃上“放心肉”

本报讯(通讯员翟君辉)为了做好节日期间的动物卫生监督工作,保证我区畜产品质量安全,确保节日期间不发生重大动物疫病和畜产品安全事件,近日,区动物卫生监督所采取有力措施,严把动物卫生监督关,严禁病害肉流入市场。

为了让市民吃上“放心肉”,区动物卫生监督所首先从加强屠宰检疫关入手,重点抓好宰前检疫工作管理,严禁病死或死因不明的生猪进入定点屠宰厂。其次对屠宰过程实施全程跟踪检疫,检出的病害产品严格按照《畜禽病害肉尸无害化处理规程》处理,确实保证定点屠宰场上市动物产品检疫合格证明持证率达到100%。同时,严把市场动物卫生监督关和出县境检疫关,设专职监督员、配备专用车辆,加强对全区各集贸市场、早市、大型超市等流通领域的监督检查,加大查验动物产品,对没有检疫合格证明、证物不符的动物及其产品,一经发现,严格按照相关法律法规规定严肃处理。另外,工作人员采取不定期方式,对进入辖区内流通领域的外埠动物及动物产品进行监督检查,发现病害畜禽产品一律进行无害化处理。

目前,区动物卫生监督所共出动执法人员109人次,执法车辆32辆次,检查生猪屠宰场2个次,生鲜猪肉经营户229户,动物产品贮存场所4个次,无害化处理病害畜产品65公斤,取缔活禽屠宰点一个,查封未经检疫活禽38只,有力地打击了不法商贩,净化了节日市场,将我区动物卫生监督工作的各项监管措施落到了实处。

区卫生局 区疾控中心

开展流感知识宣传 消除市民恐慌

本报讯(通讯员刘丽娜)为加强公众对冬季呼吸道传染病的防病意识,普及冬季呼吸道传染病防控知识,区卫生局、区疾控中心流行病科、健康教育所、区结核病防治所在区疾控中心门诊大厅开展了冬季呼吸道传染病宣传活动。

近期,本区流感样病例数和流感样病例百分比均明显上升,高于去年同期;北京市流感病原学监测结果显示,流感病毒阳性率明显上升,高于去年同期和去年最高水平,以甲型H1N1亚型和甲型H3N2亚型为主。本次活动通过发放宣传彩页、宣传品,现场咨询,展出科普知识展板等形式向群众宣传有关流感防控等冬季呼吸道传染病的防控知识。宣传活动受到了群众的热烈欢迎,前来咨询、索取宣传材料的群众络绎不绝,活动现场气氛活跃。

此次活动中共展出发放各类宣传折页600余份,发放宣传礼品100余份,解答群众咨询100余次,出动医务人员10余人。通过开展冬季呼吸道传染病的宣传活动,提高了公众的防病意识和健康素养,减少了大众对流感等呼吸道传染病的恐慌,营造了良好的社会氛围。



简讯

●近日,我区召开精神卫生工作联席会,对我区2012年精神卫生工作进行总结,并部署了今年工作。2013年,我区将继续加强多部门联席会制度,加强信息沟通与资源共享,注意患者信息保密,加大入户访视力度,将各项惠民政策落到实处。
杨成枝

石景山医院新春联欢会

展现职工风采 共庆蛇年春节

本报讯(通讯员张吉荣)2月6日,石景山医院2013年新春联欢会在新春序曲中拉开帷幕,春的气息,幸福的喜悦洋溢在整个会场。

此时此刻这是大家的舞台,欢乐的海洋。药剂科的《江南style》展示了医院职工创新、时尚的精神风采,检验科主任孙艳艳、儿科主任李翠萍带领科室职工献上袅娜多姿的舞蹈《又唱浏阳河》和《月光下的凤尾竹》,口腔科也自编自演起了滑稽搞笑的小品《西游记》等等,各个部门精心组织,认真排练,展风采,送祝福,体现了全院干部、职工克服困难、团结拼搏,朝气蓬勃、锐意进取的精神。



石景山医院骨科

节前忙碌换来患者康复

春节前夕,所有的人都沉浸在即将过节的喜庆气氛中。可是1月31日的一场冻雨的来袭,打破了节前的宁静。

由于冻雨的关系地面湿滑,给车辆和行人都带来了诸多的不便。因此增加了车祸的发生,同时摔伤的患者也不断攀升,这让石景山医院骨科病人剧增,门急诊病人爆满,打石膏的患者不断,31日当天收治住院病人达到13位,创下

历史高峰。骨科所有医护人员的工作量也不断增加,收病人、给予合理的治疗和护理、术前准备、手术及手术后的护理,由于病人多、手术多还要做好患者及家属的解释工作等。医护人员用最完善的治疗、合理的手术方案以及优质的护理服务,让病人感受到了骨科的专业和关怀,在全科工作人员的协作下,工作忙碌而有序地进行。这样紧张的工作节奏一直延续到2

月1日,总共14台手术中,医生、护士穿梭于病房的忙碌身影与这新年将至的氛围形成强烈的对比。

骨科全体人员超负荷的工作中带着疲惫的身体精心呵护患者健康,挽救生命。在骨科全体医务人员的细致服务和团结协作下,每一位患者都得到良好的医疗护理,保证医疗安全。大家说,让病患早日康复,过一个团圆的春节,再苦再累也值得。

健康知识

过节狂磕坚果当心牙隐裂

牙齿是人体最坚硬的器官,但它也会经不住经常嗑瓜子、咬核桃等考验,出现牙隐裂的现象。中山大学附属口腔医院牙体牙髓病科主任林正梅指出,嗑食过硬坚果,特别容易导致中老年人牙隐裂。

牙隐裂往往不是肉眼能够看见的,需要医生使用显微镜、染色等方法进行专业检查。很多患者一侧牙不适、疼痛,也不及时就医,

往往会使用对侧牙来咀嚼食物,最后延误病情导致损害加深。

牙齿隐裂症的早期诊断非常重要,诊断越早,经过适当治疗,保留牙齿的可能性就越大。对于非常表浅的裂纹,可以将其磨去,然后用树脂材料填充。如果裂到牙髓部位的,就需要进行彻底的根管治疗,然后再做一个烤瓷的牙冠把患牙整个包起来。如果裂纹

深到龈下甚至根尖,会反复发生根尖周炎,导致牙周破坏,那就只有拔除了。

在此,提醒广大市民,吃东西尤其是坚硬外壳的食物,千万不要忘了保护牙齿,一定要用开瓶器、剥壳器、剪刀、钳子等工具,不要把牙齿当成工具使。一旦有牙隐裂的症状发生(比如牙痛),务必及时就医,以免牙齿越裂越大。海蒂